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Uzávěrka příspěvků do zpravodaje je k 15. dni každého měsíce, příspěvky 

doručte osobně nebo e-mailem do knihovny nebo na obecní úřad. 
 

Český pohár žactva a dorostu v krasojízdě pro rok 2013 
 

Vedoucí oddílu sálové cyklistiky – krasojízdy při TJ Petřvald na Moravě 

zve všechny co nejsrdečněji na tuto tradiční sportovní soutěž, která se 

uskuteční v sobotu 30. 3. 2013 od 14.30 h v sále Sokolovny v Petřvaldě. 
 

Představí se nám naši nejlepší žáci a rovněž v kategorii dorostu půjde o hodně, 

neboť závod byl zařazen mezi nominační závody reprezentace pro Mistrovství 

Evropy juniorů ve švýcarském Altdorfu. Přijďte povzbudit domácí jezdce! 

Vstupné na akci je dobrovolné.  

 

Mistrovství ČR juniorů v krasojízdě pro rok 2013 
 

Oddíl sálové cyklistiky – krasojízdy při TJ Petřvald na Moravě v rámci 

oslav 50 let založení oddílu v Petřvaldě zve všechny co nejsrdečněji na 

soutěž, která se uskuteční v neděli 14. 4. 2013 od 14.30 h v sále Sokolovny 

v Petřvaldě. 
 

Představí se nám naše nejlepší juniorky a junioři, kteří nás o měsíc později 

budou reprezentovat na Mistrovství Evropy juniorů ve švýcarském Altdorfu. 

Přijďte povzbudit domácí krasojezdce! Vstupné na akci je dobrovolné. 

Po skončení závodů se uskuteční setkání všech bývalých závodníků, rozhodčích, 

funkcionářů, rodičů a přátel oddílu. 
 

Maškarní bál v mateřské škole 
 

V pátek 1. února 2013 bylo v naší mateřské škole nezvykle rušno. Od rána, 

kdy se děti v šatnách převlékly za masky, až do odpoledních hodin jste 

mohli v prostorách školky potkat Vílu Amálku, princezny, kovboje, 

kouzelníky, kočičky, tygra, malíře, policistu a jiné postavy ze života i z 

pohádek. 
 

V MŠ jsme totiž měli karnevalový den s klaunem Hopsalínem. Bylo to 

dopoledne plné her, soutěží, fotografování, tance a zábavy. Po celodenním reji 

masek a veselé atmosféře se těšíme na karneval v příštím roce a děkujeme všem 

rodičům za připravení pěkných masek pro děti, za sladkosti a balónky, které 

přinesli. Zvláštní poděkování patří manželům Benešovým, kteří nám program 
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pro děti zaplatili. Foto z akce najdete na adrese: 

http.://mspetrvald.rajce.idnes.cz/maskarni_ples/ 

Lyžařský výcvik v MŠ 
 

Již třetím rokem se děti z naší mateřské školy zúčastnily lyžařského 

výcviku na Bílé. Tento rok jsme měli perfektní lyžařské podmínky, kromě 

jednoho dne, kdy jsme zažili déšť a husté sněžení. 
  

Děti lyžovaly na uježděném sněhu, mírně také nasněžilo. Kurzu se zúčastnilo 16 

dětí z mateřské školy a 9 dětí z 1. a 2. třídy základní školy. Počty dětí se však 

stále měnily, protože řádila chřipková epidemie a v průběhu kurzu hodně dětí 

onemocnělo. Přesto si myslíme, že se výcvik vydařil a děti si čistého vzduchu na 

horách i lyžování užily. Do kurzu každoročně zařazujeme jak děti, které jsou 

úplní začátečníci a na horách získávají základy lyžování, tak i děti, které již 

lyžují a pod dohledem instruktorů se ve sjezdu na lyžích zdokonalují. Na závěr 

výcviku v pátek všechny děti ukázaly své lyžařské umění před rodiči na 

závodech a získaly medaili a diplom. 

Foto z akce najdete na adrese: http://zspetrvald.ic.cz/fotogaleriems.htm 

Učitelky a děti MŠ Petřvald 

 

Pozastavení cvičení jógy 
 

Upozorňujeme všechny zájemce o cvičení jógy, že lekce byly 

z organizačních důvodů pozastaveny. 
 

Cvičení bude pravděpodobně opět probíhat od září 2013 – o podrobnostech Vás 

budeme aktuálně informovat. 
 

Odpady a dřevotříska do kamen nepatří! 
 

Zákonem o ochraně ovzduší č. 86/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů je 

zakázáno v malých spalovacích zdrojích znečišťování, kterými jsou zdroje 

znečišťování o jmenovitém tepelném výkonu nižším než 0,2 MW (tj. 

veškeré běžné domácí zdroje tepla – kotle ÚT, krbová kamna, sporáky atd.) 

spalování méně kvalitního paliva s vyšším obsahem síry a příměsí dalších 

látek, které mají při spalování nepříznivý vliv na kvalitu ovzduší. 
 

Jako palivo nelze používat materiály, jejichž likvidace podléhá ustanovením 

zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů – např. 

spalování dřevotřísky a ostatních podobných materiálů. Dřevotříska a jí podobné 

materiály jsou v katalogu odpadů zařazeny mezi nebezpečný odpad! Ti, kteří 

tyto materiály spalují, obtěžují své sousedy velice nepříjemně zapáchajícím 

kouřem z komína a zároveň otravují ovzduší rakovinotvornými látkami a 

v konečném důsledku se dopouštějí porušování zákona o ochraně ovzduší a 

zákona o odpadech. 

Vyzýváme proto všechny, kdož takto činí, aby se spalováním výše 

uvedených materiálů ihned přestali, jinak bude každý zjištěný konkrétní 

http://zspetrvald.ic.cz/fotogaleriems.htm
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případ postoupen k řešení České inspekci životního prostředí. Při spalování 

dřevotřísky se do okolí uvolňuje významné množství formaldehydu. 

Dlouhodobá expozice formaldehydu může vyvolat rakovinu v oblasti nosu a 

nosních dutin, zhoubné bujení krevních buněk nebo astma. 

(Obsah článku byl čerpán z materiálu Obce Horní Pěna) 

Zdeněk Pexa, starosta obce 
 

 

Tříkrálová sbírka pomáhá 
 

Charita Studénka poskytla z výtěžku letošní Tříkrálové sbírky finanční 

pomoc ve výši 20.000 Kč obětem neštěstí ve Frenštátě pod Radhoštěm.  

Charita Studénka 

Pozor na jarní práce! 
 

Jaro je snad pro všechny to nejhezčí období v roce, ale hasiči mívají právě 

v tuto dobu často plné ruce práce.  
 

Mnozí občané si chtějí usnadnit práci s odstraňováním staré trávy a pouštějí se 

do plošného vypalování travního porostu, aniž by si uvědomovali, že tím 

porušují zákon a současně ohrožují svým jednáním okolí. 
 

Zákon o požární ochraně výslovně stanoví zákaz plošného vypalování porostů 

jak pro běžného občana, tak i pro právnické a podnikající fyzické osoby. 

Občanovi může být za tento přestupek uložena pokuta až do výše 20 000 Kč a 

firmám může být udělena sankce do výše 500.000 Kč. Lidé by měli věnovat 

velkou pozornost i zakládání ohňů při úklidových pracích na zahrádkách. Pálení 

je možno provádět pouze na ohništi, které je bezpečně ohraničeno např. kameny, 

aby byly plameny dostatečně pod kontrolou. Dále je vhodné mít v blízkosti 

ohniště připraveny prostředky k hašení (např. konev s vodou), aby se dal 

případný požár již v zárodku uhasit a v žádném případě neodcházet od ohniště, 

pokud není dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí provádět v době, kdy fouká vítr 

a hrozí tak rozšíření ohně do okolí.  
 

Fyzické osoby (občané), kteří hospodaří s vlastním lesním fondem, nemají za 

povinnost spalování dřevního odpadu nahlásit HZS. Jsou však povinny 

postupovat tak, aby zamezily vzniku požáru. Nahlášení takovéhoto pálení 

doporučujeme s ohledem na to, že ušetří finanční prostředky a čas za zbytečné 

výjezdy, kdy jsou hasiči voláni k požáru a na místě samém zjistí, že jde o 

bezpečné pálení. Rovněž po celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů v lesích 

mimo vyhrazená tábořiště. Rodiče by měli věnovat pozornost tomu, jak a s 

čím si děti venku hrají, aby nedocházelo ke zbytečným požárům a následným 

úrazům nebo v krajním případě ztrátám na životech. V případě vzniku požáru 

zapříčiněného dětmi zákon postihuje odpovědné osoby pokutou až do výše 

25 000 Kč. 

Nprap. Dagmar Benešová, Hasičský záchranný sbor MSK 

 

Upozorňujeme majitele psů na povinnost uhradit poplatek 120,- Kč 
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OBECNÍ  KNIHOVNA V PETŘVALDĚ  KNIHOVNA, KDE JSTE DOMA! 
 

Přednáška Ladislava Heryána  
 

V pátek 8. března 2013 se uskutečnila v knihovně již třetí přednáška Dr. 

Ing. L. Heryána Th.D., SDB. 

Na tomto setkání pan Heryán dokončil biblické téma Ježíšových 

blahoslavenství, která vysvětlil v souvislostech dnešní doby. Akce se zúčastnilo 

15 posluchačů, kteří využili příležitosti poslechnout si fundovaný výklad 

skutečného znalce bible a setkat se v příjemném a neformálním prostředí místní 

knihovny. Vzhledem k tomu, že přednášky pana Heryána se setkávají s trvalým 

zájmem posluchačů, budeme se snažit vybrat nějaké zajímavé téma a domluvit 

další přednášky opět na podzim. Tímto bych ráda srdečně poděkovala panu 

Heryánovi za jeho vstřícnost a ochotu v Petřvaldě přednášet a doufám, že 

petřvaldské knihovně zachová přízeň a opět se zde sejdeme. 
 

Projekt Už jsem čtenář 
 

Projekt zaměřený na děti 1. třídy ZŠ se dostává do svého závěru. Ve středu 

6. 3. 2013 se uskutečnila ve školní knihovně další projektová lekce nazvaná 

Povídám, povídám pohádku (téma má návaznost na výtvarnou soutěž). 

Děti byly na toto téma připraveny a s paní učitelkou mu věnovaly čas i ve 

vyučování. Přímo při projektové lekci byla pro děti připravena prezentace 

zaměřená na téma pohádek. Vysvětlili jsme si co vlastně pohádka jako slovesný 

útvar je, povídali si o rozdílu mezi pohádkou lidovou a autorskou a děti se 

seznámily s nejznámějšími autory a ilustrátory pohádek.  Ve druhé části jsme se 

věnovali konkrétní pohádce O perníkové chaloupce, kterou děti uměly samy 

vyprávět a zkusili jsme si ji dokonce i sami zahrát! Děti byly jako vždy šikovné 

a všechny se do povídání i dramatizace aktivně zapojily. Příště se potkáme 

v pátek 5. dubna v obecní knihovně na akci Noc s Andersenem!  
 

Noc s Andersenem 
 

V letošním roce se obecní knihovna poprvé připojí k této celostátní akci.  

Ve spolupráci se základní školou a Obcí Petřvald chystáme pro mladší čtenáře 

(1. - 5. třída) nocování v knihovně spojené se čtením, hrami, soutěžemi a 

rukodělným tvořením. Ti nejmladší, kteří nechtějí na noc zůstat bez rodičů, se 

mohou zúčastnit jen večerního programu. Akce je určena pro mladší čtenáře, 

kteří mají v knihovně platnou registraci a pro děti 1. třídy, které jsou zapojeny 

do projektu Už jsem čtenář. Noc s Andersenem je letos tematicky zaměřena na 

oblíbené hrdiny Čtyřlístku a na knihy ilustrované Helenou Zmatlíkovou. 

Přihlášky s podrobnou informací dostanou děti ve škole od p. uč. Duchoňové. 

Těšíme se na shledanou v knihovně! 

Kamila Plisková, Obecní knihovna v Petřvaldě 


